

# 百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚

## 党史学习体会

“走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”在中华医学会心血管病分会的倡导下，我作为学组委员进行了党史的相关学习。从见证共产党人领导抗日联军的艰苦卓绝的靖宇县博物馆，到共产党人抗日的琿春市博物馆，我主动学习那些处处都蕴藏着中国共产党人精神与信仰的密码以及那一段闪耀民族上空的红色传奇。

都说“历史是最好的老师”，党的历史则是最生动、最有说服力的教科书。党史学习教育是内化于心、外化于行的过程。站在历史的交汇点回望，今天中华民族能屹立于世界东方，开启民族复兴伟大征程，与老一辈无产阶级革命家的无私奉献，与无数革命先烈浴血奋斗息息相关、密分不开。这段百年党史的红色过往，给现在以启迪，给未来以昭示。

作为一名共产党员，从党史学习中汲取智慧和力量，参与党领导下的各项活动，保持优良传统，立足本职工作，保持党员的优秀性，以推动党的事业不断开拓前进。

八年抗日战争，仅仅是国共合作下的抗战，1931-1937年间东北大地下的抗日联军的足迹，是党独立领导下民族战争。它见证了党中央的东北特派员杨靖宇将军领导军民浴血奋战的身影。杨靖宇将军面对即将出卖他下落的普通老乡赵廷喜所说的“老乡，我们中国人都投降了，还有中国吗？”。这句话真是震人心魄。冰天雪地之中，四面合围之下，共产党人杨靖宇用整个生命，大写出一个顶天立地的中国人。

今天之所以还能有中国,就是因为有这样惊天地、泣鬼神的英雄,在最黑暗、最困难、最无助、大多数人万念俱灰的时候,用自己的灵魂与血性,支撑起中华民族的脊梁。中国共产党就是在最艰难的时刻,将阶级担当转化为民族担当,由阶级斗争的开路先锋,转变为民族存亡的中流砥柱。

把吉林省这段光荣而璀璨的历史融入党史学习教育的过程之中,这既是生动实践的必须,更是文化自信的使然。

习近平总书记曾指出,“没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族的伟大复兴。”高度的文化自信,不仅是中国共产党领导中国人民走向社会主义革命与建设的历史合法性的重要源泉,同时也是开拓中国特色社会主义道路的重要动力。时间只有放在更长远的阶段去看,才能体现出它的意义所在。

苦尽甘来的民族解放,朝夕奔梦的富强之路,开拓进取的复兴进程,疫情背景下党领导下抗疫实践,冒着经济衰退的危险,救治每一个中国人,在健康中国的前行中,一个都不能少,对比国际形势,事实胜于雄辩,党领导下的抗疫成就,体现了制度优越性,提高了人民的自信,我满怀崇敬学习党史,深信党领导我们不断从胜利走向胜利。

自信不是盲目乐观的,而是有逻辑可循的。在心血管病学分会倡导组织下,进行的党史学习教育,从文化自信中汲取奋进力量,夯实自己的文化自信,回归医者父母心的初心,伴我走向更远的未来。

CSC 肺血管病学组委员  
吉林大学第二医院 邢玥

2021年6月4日